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福建省“水乡渔村”休闲渔业
基地申报指南

发展休闲渔业是实现渔业高质量绿色发展的重要手段，也是实施乡村振兴战略建设美丽渔村的重要载体。为促进我省休闲渔业高质量发展，培育福建省“水乡渔村”休闲渔业基地（以下简称“基地”），编制本指南。
一、基本特征
休闲渔业是以渔业生产为载体，通过资源优化配置，将休闲娱乐、观赏旅游、生态建设、文化传承、科学普及以及餐饮美食等与渔业有机结合，实现一二三产业融合的一种新型渔业产业形态，主要包括休闲垂钓、渔事体验、休闲海洋牧场、鱼鲜美食、鱼类观赏、水产科普教育、渔赛事节庆、渔文化创意等多种类型。福建省“水乡渔村”休闲渔业基地需具备休闲渔业的基本特征。
二、申报主体
申报主体需为建设运营休闲渔业基地的企业、事业单位或者合作组织、村集体经济组织等独立法人。具备土地（水域、滩涂、海域等）使用权或经营权，利用水生野生动物的经营活动应取得《水生野生动物经营利用许可证》。
三、申报条件
（一）选址与规划
因地制宜，结合当地产业特点和旅游景点，突出“渔+旅”特色。基地须符合国土空间规划，做好与镇村规划、水产养殖水域滩涂规划等相关规划的协调衔接，交通便捷，避开地质灾害威胁区、洪水淹没区等隐患地带。基地各功能区划分明确、布局合理、安全美观、配套完善。土地（水域、滩涂、海域等）使用权或经营权明晰且无争议。
（二）规模
基地面积50亩以上，其中水域面积不少于30亩，或依托水面200亩以上；观赏鱼休闲基地、水族馆等类型水域面积不作要求。年接待游客5000人次以上。
（三）特色
具有3个及以上的休闲渔业主题活动项目或观光景点，突出“水、渔、休闲、文化”主题，展示当地渔业文化、渔业特产、渔村风貌，形式多样，体现出较高的渔业产业融合度和景观特色。
（四）设施
休闲渔业活动相关设施设备完善。
各类建筑应符合建筑安全、卫生要求，鼓励采用绿色环保材料，风格与周边景观相协调，并适当融入当地文化与渔业特色。
道路走向顺应并结合旅游动线布局，停车位充足。
供水、供电应能满足生产、游览和娱乐需要。
公共通信设施齐全，信号通畅。
安全防护设施坚固有效。接待设施完备，具备一定的应急医疗救护条件。
（五）安全
进入休闲渔业基地道路质量良好，无安全隐患。
养殖区、垂钓区等临水作业区分区设置，基地内安全警示、消防、用电、救生等设施齐全且符合国家相应要求，游览、娱乐、休闲等设施具备合格证书并定期维护且运行正常，无安全隐患。
休闲渔业经营单位应当制定突发事故应急预案，定期开展安全生产培训和应急救援演练，建立安全生产管理制度，安排专职安全管理人员，建立安全运营档案，配合相关管理部门开展安全检查。
餐饮场所及用具须达到《农家乐经营服务规范》（SB/T10421-2007）二星级以上要求。产出可食用水产品的基地，所提供食用、出售、垂钓的水产品应确保质量安全。
休闲渔船船长是安全管理的第一责任人，对全船安全负直接责任。休闲渔船船员应当按照国家规定取得相应的渔业船员证书后方可上岗。
休闲垂钓渔船需根据《福建省休闲垂钓渔业船舶管理办法（试行）》对船舶和船员进行管理。休闲渔船实行定港管理、进出港报告等制度。承运游客不得超出核定人数，不得在规定以外的地点停靠、上下客及卸载渔获物。航行期间应当全程开启通导、定位、雷达、避碰等设施设备，并确保其正常运行。
（六）环境
产地环境达到《农产品安全质量、无公害水产品产地环境》（GB/T18407.4-2001）的要求。地表水水质达到《地表水环境质量标准》（GB3838-2002）III类及以上标准；海水水质达到《海水水质标准》（GB/T 3097）中与当地环境功能区相对应的要求；批准划定的渔业水域达到《渔业水质标准》要求；生活饮用水达到《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2006）要求。
生产尾水应达标排放；大气、声环境质量分别达到《环境空气质量标准》（GB3095-2012）、《国家声环境质量标准》（GB3096-2008）中与当地环境功能区相对应的要求。
公共场所干净整洁，无污物、无污水、无异味。垃圾箱布局合理。生活垃圾应分类收集处理，及时清运，防止二次污染。生活污水应经处理后达标排放。厕所达到《旅游厕所质量等级划分与评定》（GBT18973-2016）AA级以上标准。
涉渔景观与自然景观相协调，基地内绿化宜采用本地果树林木花草品种，兼顾生态、经济和景观效果，与基地的地形地貌相协调。
（七）运营
生产经营严格执行渔业、公安、劳动、市场监管、旅游等有关规定，无违规处罚记录。
有健全的管理机构，建立完善的管理制度（办法）。
具备优质管理团队，服务优良，员工素质良好。设置游客信箱或意见上传平台，并公布监督电话，有专人负责处理服务质量投诉与咨询。
基地内若配置住宿场所，应达到《旅游饭店星级的划分及评定》（GB/T 14308-2010）的二星级以上相关指标要求。
（八）效益
经济效益较好，市场影响力较强，在周边地区有较高的知名度，成为当地旅游休闲的重点线路和主要目的地之一。
社会效益显著，能直接或间接提供就业岗位，辐射带动周边渔农户。每年至少在基地举办一项休闲渔业主题活动，对推广“水乡渔村”品牌、推动休闲渔业发展起到积极的作用。
生态效益明显，有利于自然资源的生态保育，保持原生态自然环境，达到“百姓富、生态美”的良好成效。
（九）申报材料
1.填写基地申报书。参照评分表，按顺序如实填写休闲渔业基地各项建设情况，并按要求签字盖章。为证明申报单位自身条件和项目实施基础，应提交相应佐证材料。
2.提供休闲渔业基地视频或汇报PPT。为更好了解休闲渔业基地的基本情况，请申报单位提供5分钟左右的休闲渔业基地情况简介视频或汇报PPT。
四、认定和考核
福建省“水乡渔村”休闲渔业基地由福建省海洋与渔业局、福建省文化和旅游厅联合评审认定，有效期为五年，并实施动态管理，不定期复查。对授牌后放松管理、质量下降，不再符合“水乡渔村”标准的，限期整改；经整改无法达标的，取消授牌。
